



市政协四届四次会议举行分组讨论，各位政协委员各抒己见建言献策——

加强环境保护 加速绿色崛起

在昨日的市政协联组讨论会上，政协委员们就咸宁绿色崛起这个话题展开了热烈的讨论。

“如果说喝不到一口净水，闻不到一丝清新的空气，就算经济再发达，也不会让老百姓感觉到幸福。”刚展开讨论，来自赤壁的政协委员李满林率先就咸宁的绿色崛起说出了自己的看法。

李满林说，近年来，咸宁经济发展迅速，咸宁优越的自然环境释放出的巨大红利，惠及了越来越多的咸宁百姓。然而，在咸宁经济快速发展的过程中，我们不能只一味的向自然索取，还应该注重对自然的保护。

“这两年，赤壁市加大了对赤壁陆水

湖的保护力度，但做得还远远不够。”李满林称，过去的两年里，赤壁市就陆水湖保护采取了大力的措施，不但取缔了水面上各类违规网箱养殖，还明令禁止了在陆水湖水域采砂船作业行为。虽然陆水湖水质有了一定的改观，但是纵观陆水河全流域，咸宁市一级相关部门还应该加大整治力度，对陆水河全流域进行综合整治，让陆水湖这座赤壁人的“大水缸”，更加洁净、清澈。

李满林话音刚落，来自通山的政协委员周尚谋接过话茬：“绿色崛起这个说法十分符合目前咸宁发展的客观实际，通山县山林资源丰富，发展绿色产业实现经济崛起显得尤为重要。”

“发展苗圃基地，种植油茶、茶叶等林特产品，发展林特产业，效益十分可观。”周尚谋说，目前通山县多个乡镇已经围绕林特色产业，闯出了一条绿色致富路，不但在经济上取得了可观的收益，环境上还对山林的保护起到了重要的作用。

周尚谋认为，市一级相关部门应该围绕南三县山林资源丰富的实际情况，进一步精心整体谋划，把绿色产业做大做强。“绿色崛起，应该将绿色GDP更多的纳入考核范畴。”他表示，绿色崛起不能仅成为一句口号，更要落到实处，平时市一级部门要加大对各县市区督促检查力度，只有这样发展绿色产业，才能切实有效的得到保障。
(记者 赵骥)

促进文艺繁荣 支撑绿色崛起

“绿色崛起”以什么为支撑？政协委员柯于明认为，要以文化建设为支撑。

柯于明认为，文化建设、文艺繁荣必须跟上步伐，各级党委、政府必须更加重视文化建设，全社会各部门必须大力支持文艺事业的发展，全市文艺工作者必须积极作为，履职尽责，切实发挥文艺的“支撑”作用，进一步打造“香城泉都”文化品牌。

他认为，要进一步重视制定文艺发展规划和政策、文艺评奖工作和文艺设施建设。在“出作品、出人才、出效益、出影响”四个方面不断上台阶，借助实现“绿色崛起”的契机，把文联工作和全市文艺事业推向一个更新的台阶。
(记者 叶子)



政协委员吕芳积极发言。余影/摄

注重绿色崛起健康发展

政协委员唐红光认为，要加大宣传力度，利用多种形式广泛宣传绿色崛起的意义、潜力、实现途径和工作要求，将各级干部特别是广大群众的思想统一起来，形成绿色崛起的思想共识和良好氛围。

他认为，应经过反复论证，科学规划——以市级规划为统领，县级规划、各项

规划(如区域规划、产业发展规划、旅游景区规划、河流综合保护规划等)与之相配套，制定绿色崛起的宏伟蓝图。要明确规划制订、修改审批权限，杜绝随意性、短期性，确保一张蓝图绘到底。

他表示，要坚持保护与开发并重，推进绿色崛起健康发展。注重保护绿色资源、绿

色产业，限制生态资源消耗高的企业和排污不达标的企业准入，引进高新科技成果，开发楠竹、茶叶等绿色产业，实现深加工，提高附加值。同时，要建立激励机制，加大绿色崛起的资金支持，设立产业扶持资金，对绿色示范基地、龙头企业、新产品开发等给予扶持和奖励。
(记者 王奇峰)

农村生活垃圾清运亟待解决

政协委员曾娴说，目前我市许多农村生活垃圾得不到及时清运和集中有效处理，而农村生活垃圾的处理事关新农村建设、生态文明建设，事关广大农民生活质量、身体健康，是一个亟待解决的问题，应引起各级领导的高度重视，采取切实有效措施加以解决。

曾娴建议，要根据各个乡镇、村的情况，因地制宜，制定具体方案。要建立乡镇环卫站(点)，各村配备垃圾清运车辆和清洁工，成立集镇、村庄农村保洁队伍，落实专项经费，形成政府主导、多元投资、农户参与的运行机制。

曾娴认为，要建议严格的管理运

行机制，对于垃圾清运要明确责任，将每项运行管护责任分解落实到具体的管护人员，并制订具体的工作制度。同时，要通过制定村规民约，实行约束、奖惩并举，双管齐下规范村民的生活习惯。
(记者 周阳)

加强陆水河流域生态环境保护

“陆水河为长江一级支流，流经通城、崇阳、赤壁、嘉鱼4个县市，流域面积3950平方公里，人口、耕地面积分别占我市64%和72%。”政协委员邓秀政说，陆水库总库容6.85亿立方米，是赤壁市城区22万居民唯一饮用水地表水源

地，但是陆水流域水质污染问题还没有得到根本解决。

“目前，虽然陆水流域共有26个行政村纳入‘三万’活动农村环境连片整治。但整治进度并不快。”邓秀政认为，陆水河流域是咸宁最具活力的经济增长区域，在

咸宁绿色崛起中举足轻重。应加大对农村环境综合整治的支持，实现陆水全流域农村环境连片整治村庄全覆盖。力争将陆水河申请成为全省乃至全国湖泊生态保护试点重点区域，并列为湖泊生态环保规划重点项目。
(记者 叶子)

全力打造 现代专业服务

“现代服务业大家都知道，可现代专业服务大家知道是什么吗？”政协分组讨论中，张丽平委员的话引起了委员们的关注。

她说，现代专业服务指的是律师、工程造价、监理等职业，从事这些职业的人都是专业人才。“据了解，咸宁目前本地的专业服务正处在成长期，缺乏专门人才。”

张丽平建议，政府和相关部门要搭建平台，加快发展信息、金融、法律服务等专业服务行业，为专业人才提供好的就业环境；为吸引外地专业人才来咸宁，本地在外工作的回到咸宁，相关部门要为提供他们充分的物质基础，在通讯、交通、居住环境等方面为他们提供便利。

张丽平说，希望能够通过这样的方法，用引进的高级专业人才来培养具有专门技能的服务人员，使他们能够更好地服务咸宁的发展。
(记者 张琰)

加快咸宁科技创新

“目前，咸宁正在筹建国家级高新区，推动咸宁科技创新时不我待。”政协分组讨论会上，政协委员方立清就如何推动咸宁科技创新，说出了自己的看法和建议。

方立清介绍，今年我市建设目标：在咸宁建设超过100家的校企研发中心，建设6个产业研究院以及8个科技孵化园。“以现有的5个工业园区为载体，通过创新，促进企业的快速发展。”方立清举例称，推动科技创新，一方面围绕茶产业、竹产业等咸宁特色产业，吸引专家来咸宁与企业深度合作，带动企业创新的同时，通过学术交流，培养企业自己的高科技人才队伍。

另外，政府部门还应该为大学生创业提供良好的服务，通过产业孵化器让创业人才发明属于自己的发明专利，带动产业的发展。

“创业和就业相比起来，创业更为长远，因为创业可以带动就业。”方立清介绍称，就业是被动的，而创业是主动的，一个大学生如果通过科技创新创业成功，可以带动上百乃至上千人就业，构建科技创新体系，对于推动就业有很大的帮助。
(记者 赵骥)

大力支持本地银行

“地方经济的发展离不开金融机构的支持。近年来，由于一些因素，行政、企事业单位存款都流向了国有商业银行。而国有商业银行组织的存款大多被抽调到辖外。”政协委员余志英说，当地企业很难享受到国有商业银行提供的贷款和金融服务。

他建议，市政府应出台文件规定，将所有财政收入、社保基金、住房公积金等政府资金存入对地方经济发展有利、发放本地企业贷款多的银行。
(记者 鲁芳)